

# 台民眾熱迎陸學子 盼馬龍「再來一球」

## 大陸7所高校師生團抵台 將在台9天8夜



7所大陸高校共40名師生組成的大陸高校師生赴台訪問團，包括就讀北京體育大學的奧運乒乓球男單金牌得主馬龍，以及就讀清華大學的奧運射擊金牌得主楊倩，27日午間搭機抵達台灣。

### 馬龍想嘗夜市小吃 楊倩最期待鳳梨酥

馬龍：

對台灣一直有些嚮往，以前是從電視或課本上了解到的，這次想實地去看看，希望能體驗不同的風景。台灣夜市小吃每一樣都想嘗一嘗、看一看，也想到日月潭、台北故宮、陽明山等景點；另外以大學生的身份來台交流，當然還有桌球的互動，這樣大家感覺可以更親切，相信這次台灣行會是一次非常精彩的交流活動。

楊倩：

很開心參加本次行程，期待能跟各個學校裏的同學交流，也希望交到好朋友；有朋友介紹台灣正宗鳳梨酥，推薦我一定要嘗嘗。

來源：央視新聞

香港文匯報訊 綜合中新社、中央社、東森新聞及記者朱燁報道，「馬龍再來一球！」11月27日中午，台北桃園機場抵達大廳人頭攢動。由清華大學校務委員會主任、中科院院士邱勇擔任團長，7所高校共40名師生組成的大陸高校師生赴台訪問團開啟為期9天8夜的交流參訪行程。訪問團成員中，有乒乓球世界冠軍馬龍和東京奧運會射擊冠軍楊倩，吸引許多台灣民眾到機場迎接，一睹冠軍風采。台灣東吳大學學生賴瑾璿表示，她上高中時就因為觀看東京奧運會比賽而關注馬龍，很欽佩他投身乒乓球事業的專注和付出，要以他為榜樣，朝自己的人生目標努力。她還表示，希望兩岸交流活動多一些，尤其是年輕人要多走動，更加真實地瞭解彼此。



11月27日，台灣民眾熱情接機，馬龍準備了北京體育大學徽章送給前往歡迎的台灣青年學子。視頻截圖

### 馬龍赴台交流 兩岸社媒同熱

nice day：馬龍超優秀的，歡迎來台

一朵雲兒：想知道龍隊接下來的行程

小紅薯645BA0FC：歡迎馬龍來台灣~開心！

一元復始：歡迎龍哥來台灣玩

Ashley：龍隊真的好帥呀！這顏色好適合他~

Winona Wen：喔耶！奶龍來了

夏日有蚊帳：龍隊！尖叫尖叫！龍隊！現場請替我尖叫！

Wen Lin：多多交流是好事，歡迎來台灣多多看看

Vovo Li：歡迎龍隊來了。桌球神來了~帥啦

Ada Lin：龍隊神一樣的存在，六金不是蓋的

呆小妹：六邊型戰士~

Yu-Jou Chuang：平常有在打桌球，真的很想看看馬龍

方小玉：我最愛的選手龍隊

李佳蓁：龍隊 歡迎來台灣！

Vovo Li：超強的馬龍來了，他真的超強，球技當今無人能敵，歡迎

溫德輝：兩岸同胞交流，看到都很感動與開心

小紅薯66F0DFA0：好可惜，怎沒有安排到台南

●來源：小紅書、facebook

●整理：香港文匯報記者 常麗娟

根據行前公布，訪問團將與台灣6所高校和1所高中開展交流，並參訪台灣有關歷史文化古蹟。

### 馬龍贈粉絲北京體育大學徽章

在桃園機場，大陸高校師生訪問團一行受到台灣各界特別是青年學子熱烈歡迎，許多人提前數小時到機場等候。此次訪問團由清華大學、北京大學、復旦大學、中山大學、浙江大學、福建師範大學、北京體育大學等7所大陸高校師生組成，是對馬英九先生今年4月率台灣青年學生前往大陸高校交流的回訪。奧運冠軍馬龍今次以北京體育大學學生身份赴台交流，在機場雖然沒有接受訪問，馬龍準備了北京體育大學徽章送給前往歡迎的台灣青年學子，視頻迅速在社交平台傳播，台灣民眾點讚「龍隊好暖」。台灣海洋大學的林佩蕙和台北大學的戴志穎曾隨馬

英九先生赴大陸參訪，此次他們參與接待大陸師生團。林佩蕙向中新社記者透露，她準備了「私人美食攻略」，要推薦給大陸同學。去過大陸多次的戴志穎則希望這次能結交更多新朋友，也幫助大陸同學更好地了解台灣。

### 青年交流是兩岸未來交流根基

當天下午，大陸師生前往台北市立中山女子高級中學交流。馬英九文教基金會執行長蕭旭岑受訪表示，高中生很快就會成長、念大學。大陸這麼多頂尖大學的師生來參訪台灣最優秀的高中，學生們能這樣接觸是非常好的交流。不論兩岸關係如何低迷，青年和體育永遠都是兩岸的共同語言。兩岸的未來在青年，青年交流是兩岸未來交流的根基。

根據蕭旭岑轉述，馬龍非常高興，抵台後第一餐吃的

是春水堂，喝了快一杯珍珠奶茶，還吃了香菇肉燥麵並說非常好吃。馬龍說台北當天天氣特別好，因此「覺得來到台灣有春暖花開的感覺。」

27日晚間，馬英九設宴歡迎，並表示希望大陸同學此行能欣賞到台灣的美，體驗到台灣民眾的熱情，也在台灣交到許多好朋友，「其中一位朋友的名字叫馬英九。」

### 馬英九邀陸學子明年再訪台

去年7月，馬英九文教基金會首次邀請大陸師生到台灣進行9天8夜參訪。馬英九表示，當時除了與台灣幾所大學交流，也到知名景點參訪，引發兩岸媒體廣泛報道，獲得台灣民眾的熱烈歡迎和大陸民眾的大力支持，紓緩了兩岸緊張的關係。因此他決定今年再次邀請陸生團訪台。他還邀請大陸學子明年再回來，和他一同參加泳渡日月潭。

訪問團團長、清華大學校務委員會主任、中國科學院院士邱勇表示，此次團中有30名青年學生是第一次踏上寶島台灣，同學們對與台灣青年的交流充滿期待，對在台灣結交新的朋友充滿期待。

### 團長：將擴大交換生規模

邱勇表示，青年代表希望，青年創造明天。我們深切期盼，兩岸青年能夠有更多的機會相識相知、交往交心，共同為守護中華文化根脈、深化兩岸融合發展凝聚青春力量。熱忱歡迎台灣青年學生到大陸交流學習，將進一步擴大交換生規模，豐富夏令營等活動，為兩岸青年學生互學互鑒、雙向奔赴創造更多機會。

國台辦發言人陳斌華在當日舉行的例行發布會上表示，希望訪問團在台一切順利，兩岸青年是推動兩岸關係發展最活躍、最積極的因素，理應受到兩岸各界的大力支持。「我們將一如既往推動兩岸青年交流，持續為兩岸青年互學互鑒、交流交心搭建更多平台、創造更多機會，讓兩岸青年在交流交往交融中越走越近、越走越親。」



大陸師生訪問團參訪台北市立中山女子高級中學，受到熱烈歡迎。

## 駁斥「台商從陸撤資撤廠」相關報道 國台辦：純屬子虛烏有、惡意造謠

香港文匯報訊（記者朱燁北京報道）國台辦發言人陳斌華27日駁斥「台商從大陸撤資、撤廠」相關報道稱，純屬子虛烏有、惡意造謠。他還在介紹近期兩岸經貿交流活動情況時表示，近期舉行了一系列形式多樣、內涵豐富的兩岸經貿交流活動，為台商企拓展大陸市場，搶抓中國式現代化全面推進的市場機遇，搭建平台、提供便利。

### 近期茶業博覽會等經貿交流活動熱絡

對此，陳斌華表示，相關報道純屬子虛烏有、惡意造謠。近期，有關方面相繼舉辦台商座談會、產業鏈供應鏈對接會、產業交流會，介紹中國式現代化機遇，支持台商融入

新發展格局、參與高質量發展。廣大台商積極響應，踴躍參與，充分證明大陸新一輪改革開放的廣闊機遇是誣蔑抹黑不了的，廣大台商同胞到大陸開拓事業也是欺騙恐嚇擋不住的。

近期兩岸經貿交流活動熱絡，11月3日至6日的第20屆桂台經貿文化合作論壇，11月16日至20日的第16屆海峽兩岸茶業博覽會，11月19日的首屆兩岸服務業大會和第13屆兩岸暨港澳服務業論壇，11月21日的台資製造業企業產業鏈供應鏈對接會，2024兩岸機械工業交流會等接連舉辦。

陳斌華介紹，第16屆海峽兩岸茶業博覽會，有台灣農會及南投縣、新北市坪林區農會等10餘家島內茶業行業協會組織143家台企參展，覆蓋台灣14個縣市，台企參展數量、參展面積均創歷屆之最。博覽會期間，累計參展人數29.8萬餘人次，現場交易額3.87億元（人民幣，下同），其中台灣館交易額1,901萬元。

## 今年台灣旅遊逆差料續擴大 國台辦促台當局撤「禁團令」研擴大陸居民赴台遊

香港文匯報訊（記者朱燁北京報道）國務院台辦27日舉行例行新聞發布會，發言人陳斌華回應「台預計今年旅遊逆差將進一步擴大」時表示，「台獨」即「台毒」，搞「台獨」就沒有台海和平，台灣也不會有發展。他還透露，只要民進黨當局取消「禁團令」，撤除對兩岸人員往來和各領域交流合作的阻撓禁限，大陸將在恢復大陸居民赴台旅遊、金門旅遊的基礎上，研究進一步擴大大陸居民赴台旅遊，加強兩岸旅遊業交流合作。

### 台當局謀「獨」挑釁致台旅業深陷困境

對此，陳斌華指出，民進黨當局頑固謀「獨」挑釁，激化兩岸對立對抗，刻意阻撓破壞兩岸交流合作，是造成台灣旅遊業深陷困境的直接原因。事實

證明，「台獨」即「台毒」，搞「台獨」就沒有台海和平，台灣也不會有發展。只要民進黨當局取消「禁團令」，撤除對兩岸人員往來和各領域交流合作的阻撓禁限，我們將在恢復大陸居民赴台旅遊、金門旅遊的基礎上，研究進一步擴大大陸居民赴台旅遊，加強兩岸旅遊業交流合作。

有記者提問稱，25日，台灣旅行商業同業公會與地方旅行公會等團體、各大觀光社團到台「觀光署」陳情，希望當局加速溝通開放大陸遊客來台觀光，立刻解除赴台旅遊「禁團令」。

「我們一貫明確支持實現兩岸人員往來正常化和包括旅遊在內的兩岸各領域交流常態化，這符合兩岸同胞特別是廣大台灣同胞的利益福祉。」陳斌華在回應上述提問時表示，島內旅遊業界苦「禁團令」久矣，他們的訴求正當合理。他呼籲，民進黨當局應正視廣大台灣同胞要和平、要發展、要交流、要合作的主流民意和旅遊業界訴求呼聲，盡早撤除對兩岸人員往來和交流合作設置的種種障礙。